

# 首届水文化节美食大赛举办

现场展出文化宴席、特色菜品,还有口布折花比赛



本报聊城6月24日讯(记者 杨淑君 通讯员 胡海涛) 23日,在水城广场,2012中国江北水城·运河古都(聊城)首届水文化节美食大赛开幕。现场展出的文化

宴席、特色菜品、名优小吃令市民流连忘返,口布折花比赛更是让现场市民大开眼界。

23日的水城艳阳高照,大清早太阳就晒得人直冒汗,可酷热的天气也阻止不了市民的热情。“听说今天这里有美食大赛,快去看看都展出什么美食。”“是啊,听说展出了好多大酒店里面的顶级美食。”当天上午,几位市民谈论着走进水城广场。9时许,水城广

场上已经站满了前来观看的市民,每一个美食展台前,都有市民驻足观看、谈论、拍照。

记者看到,现场展出的文化宴席有运河文化风情宴、阿胶养生宴、盛唐相府宴等,聊城各县(市)区还专门设置展厅,展出地方特色美食及特色旅游商品。现场还举办了保护绿色家园伊尹饮食文化节万人签名活动。

开幕式过后,主席台上展开

了口布折花比赛,来自阳谷宾馆、中苑大酒店等多家酒店的参赛人员展开了为时六分钟的紧张比赛。口布即用餐时的餐巾,主持人介绍了口布的渊源以及在宴席上口布花所代表的宾客位置。折好口布花后,选手们还要根据口布花所代表的不同位置将其摆在餐桌上。“原来古人也有用餐巾的习俗,餐巾也不全是舶来品。”听了介绍,一位市民感慨说。

## 水文化节快讯

### 莘县要推 伊尹文化宴

本报聊城6月24日讯(记者 杨淑君 通讯员 胡海涛)

23日下午,中国伊尹饮食文化与菜品创新高峰论坛在东营宾馆举办。山东大学教授李万朋、山东省烹饪协会副秘书长李志刚等业界专家讲述伊尹文化与菜品创新的关系,鼓励菜品创新要从伊尹留下的宝贵历史财富中寻找灵感。

山东大学教授李万朋说,伊尹出身卑微,从小寄养在一个厨子家中,但志向高远,是中国历史上唯一一个由厨入相的人。他的思想记载在《吕氏春秋》中的《本味》篇中。“我们不要拘泥于伊尹是哪个地方的人。”李万朋说,伊尹本身留下来的东西就足够我们去研究。

山东省烹饪协会秘书长李志刚说,古代很多民俗都是通过礼仪呈现和流传下来的,研发新菜品,伊尹的《汤液经》等经典给了我们很多启示,现代菜品创新也要学会运用融合。

濮阳、临沂等地的业界负责人也讲述了学习伊尹文化、创新推广菜品的经验。

记者了解到,为研究伊尹文化,莘县专门成立了伊尹文化研究会。目前莘县正在创新研发伊尹文化宴。

### 水文化节 纪念封发行

本报聊城6月24日讯(记者 刘铭 通讯员 尹慧夏) 为纪念首届水文化节开幕,聊城市邮政局出版发行了纪念信封及邮戳,水文化节标志也包含了浓厚的文化含义。

6月23日上午,聊城市邮政局为庆祝聊城市第一届水文化节开幕,站在文化创城的角度,在金凤广场龙舟赛现场开展邮品纪念服务活动,活动现场推出以地方题材和社会热点为主的邮品,并为出席领导、参赛选手和广大市民提供水文化节纪念封,同时现场加盖纪念邮戳。

为重点展示集邮文化品牌魅力,市邮政局将集邮文化与“水”文化紧密结合,集邮公司现场为每位台席领导赠送纪念封。

水文化节标志有五层文化含义:古楼代表悠久的历史;莲花、天鹅代表生态环境好;三道水纹分别代表东昌湖、运河、温泉水,同时外观为三个W——湖水、水文化和养生。



23日上午,在首届水文化节美食节开幕式上,选手在进行口布折花比赛。 本报记者 杨淑君 摄

# 手足口疫情平稳仍不可大意

专家:儿童生活用品要按时暴晒或消毒

本报聊城6月24日讯(记者 王尚磊 通讯员 张芙蓉 梁勇) 24日,记者从市疾控中心获悉,经过一个多月的防控,手足口疫情趋于平稳,但家长仍不可掉以轻心,应指导儿童养成良好的卫生习惯。

6月21日,卫生部发布《手足口病聚集性和暴发疫情处置工作规范(2012版)》,对医疗机构、托幼机构和小学等单位发现手足口病聚集性或暴发疫情时应承担的职责、“聚集性疫情”及“疫情爆发”的概念进行了重新界定。

记者从市疾控中心获悉,经

过2009、2010年两年手足口病高发后,2011年手足口病相对发病率较低,但2012年发病率又有所升高。截至6月17日24时,2012年全市发病数比去年同期上升12.77%。其中重症病例比去年同期上升1.84倍。各县(市)区均有病例报告。其中发病数居前三位的分别为东昌府区、冠县和阳谷。经过疾控部门一个多月的防控,目前,手足口疫情趋于平稳。

从手足口发病的年龄分布上看,最小1个月,最大30岁。发病集中在5岁及以下年龄组,占总发病人数的96.48%,以散居儿童

为主,占95.67%,其次是幼托儿童,占到了2.71%。

从病原监测结果分析,截至6月17日24时,2012年聊城市报告的实验室诊断手足口病病例中EV71型占到了81.86%,CoxsA16型占3.29%,其他肠道病毒占14.86%。这说明今年各县(市)区手足口病病原均以EV71型为主。

市疾控中心副主任姜祥坤介绍,针对今年手足口疫情,市疾控中心自4月下旬起实行疫情“日报告、周分析”制度,并根据疫情变化,随时撰写疫情研判报告,每

县(市)区每月至少采集5例普通首诊病例标本。

专家介绍,手足口病传播途径较多,主要经胃肠道即粪-口途径传播,也可经咳嗽、打喷嚏等形成的呼吸道飞沫,或接触患者口鼻分泌物、皮肤或粘膜疱疹液及被污染的手及物品等其他途径感染。

专家提醒,目前手足口病尚无特异性的疫苗进行预防,手足口病流行期间,托幼机构要严格执行政晨午检制度,并要及时对儿童的玩具、衣物、被褥等个人物品进行暴晒或消毒,指导儿童养成良好的卫生习惯。

# 蝉舟瑜伽聊城店盛大开业

特邀蝉舟瑜伽灵性导师、教学总监林晓海老师亲自授课

中国第一专业瑜伽馆——蝉舟瑜伽聊城店于6月22日盛大开业,中国印度友好协会理事、中国国际瑜伽大会秘书长、蝉舟瑜伽健康事业集团总经理兼教学总监林晓海先生参加开业典礼并亲自授课。

蝉舟瑜伽成立于2001年,是国内第一家创立的专业从事瑜伽教学及教练员培训的机构,馆内开设有王瑜伽、高温瑜伽、辅助

瑜伽、孕期瑜伽等特色瑜伽课程。蝉舟瑜伽在专业瑜伽教学领域,享有极高的知名度和良好的口碑,国内各大主流媒体如CCTV、瑞丽等曾对此进行大量的专题报道,蝉舟瑜伽还出版了大量的瑜伽书籍、音像制品等,希望藉此可以帮助更多的人认识瑜伽,身心获益。蝉鸣静于心,道和驶方舟!愿瑜伽的道路上有你同行。

(梁小磊 岳姗)

